Школьные новости. Стр. 2. Движение первых. Стр. 4.

ОФИЦИАЛЬНО Стр. 6.

Школьная 31 мая 2024



МКОУ "Червлёновская СШ"





Для всех нас 9 мая — самый светлый и дорогой праздник, символ мужества и героизма народа, сплочённости перед лицом врага.

Год за годом время всё больше отдаляет нас от масштабнейших сражений Великой Отечественной войны, но именно сегодня, в связи с событиями, происходящими на Украине, мы с особым трепетом, пониманием и сопричастностью воспринимаем те суровые дни и героический подвиг нашего народа!

Сегодня мы все вместе держим равнение на Знамя Победы! Мы гордимся нашими отцами и дедами — рядовыми и генералами, бойцами

партизанских отрядов и тружениками тыла, прошедшими тяжелейшие испытания того грозового времени. Мы склоняем головы перед памятью миллионов погибших бойцов и командиров, мирных жителей убитых фашистами и замученных ими в застенках концентрационных лагерей. Память обо всём этом продолжает жить в наших сердцах, во многом определяя наши сегодняшние мысли и поступки.

Никто не забыт и ничто не забыто! Враг всегда будет разбит, а Победа всегда будет за нами! С Праздником Вас, дорогие друзья, с Днём Великой Победы!



Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые родители!

От всей души поздравляю вас со знаменательной датой — Днём Победы нашего народа в Великой Отечественной войне!

День Победы - святой для нас праздник, самый главный в российском календаре. За коротким, но ёмким словом «ПОБЕДА» стоит мужество и героизм миллионов советских солдат, напряженный и тяжёлый труд в тылу. Годы уходят, но память о подвиге наших героев не меркнет. Те испытания, которые выпали на их долю, подвластно было вынести только людям смелым и сильным духом, отважным, мужественным, любящим свою Родину и свой народ.

Всем ветеранам, кто сражался на полях сражений хочется сказать - спасибо за Победу!

Всем, кто приближал Победу в тылу, не жалея сил и здоровья - спасибо за героический труд!

Всем, кто поднимал страну из руин в послевоенные годы - спасибо за нашу жизнь!

Победа стала возможна благодаря монолитности нашего многонационального государства. Ценой собственной жизни вписывали подвиги в историю Отечества русский Юрий Смирнов, украинец Виктор Ильченко, татарин Муса Джалиль, армянин Георгий Колозян, Саид Алиев из Дагестана и многие

Спасая своих товарищей, более 300 воинов повторили подвиг Александра Матросова, закрыв своими телами амбразуры вражеских дзотов. В их числе Карханин, чьим именем названа улице в нашем селе.

В каждой российской семье есть свой герой и сегодня они здесь с нами. Их портреты вы держите в руках. Это ваши родственники, ветераны, бойцы, которые на своих собственных плечах вынесли все ужасы войны и внести свой вклад в большую победу.

Сознавая себя наследниками народапобедителя, мы должны помнить о том, что теперь мы несём свою долю ответственности за судьбу своей Родины. К сожалению, в настоящее время мы все являемся свидетелями того, что во многих странах мира распространяются идеи неонацизма, и наша страна в очередной раз демонстрирует миру категорическое неприятие фашизма и мы уверены, что наша армия победит в этой схватке.

Поэтому, сегодня России, нам с вами, как никогда необходимы вера и верность нашим патриотическим традициям, преданность и любовь к Родине!

Директор школы Калмыкова С.В.





МКОУ "ЧЕРВЛЁНОВСКАЯ СШ"

Ученье - свет!

Вахта памяти

8 мая 2024 г. члены юнармейского "Степные орлы" МКОУ "Червленовская СШ" вместе со своим руководителем Лысенко A. директором школы Калмыковой С. В. и главой Червленовского с/поселения Хабаровым А. П. посетили братские могилы, расположенные на территории школьного двора, станции Канальная и в с.Солянка, могилу летчика Р. Хаджибекова и памятный посвященный подвигу И. Карханина отстояли Вахту памяти, почтили память павших минутой молчания и возложили венки.







День Победы

9 мая 2024 года ученики школы, родители, жители села встречали в непривычной обстановке.

Традиционно, каждый год ДЕНЬ ПОБЕДЫ открывался торжественной линейкой около братской могилы, расположенной на территории школы. Односельчане могли вспомнить о бессмертном подвиге русского солдата, склонить голову, выразить благодарность из самых глубин души непосредственно перед местом захоронения.

В этом году, в связи с проведением капительного ремонта, торжественная линейка и митинг, посвященный Дню Победы, проходил на площади около здания администрации Червлёновского сельского поселения. С самого утра жители близлежащих домов могли услышать песни военных лет, почувствовать приближение главного праздника России.

На митинге, по сложившейся традиции, присутствовали высокие гости: Леонов Д.Н., заместитель главы Светлоярского муниципального района, Хабаров А.П., глава Червлёновского сельского поселения и многие другие.

Площадка едва вместила присутствующих: люди сейчас как никогда понимают важность победы в Великой Отечественной войне. Мы видим, что происходит в соседних государствах, где поднимает голову фашизм, где попираются базовые права людей, где само слово «человек» теряет свой истинный смысл. Именно поэтому почтить память павших приходит большое количество жителей села Червлёное.

Не ограничились торжественные мероприятия проведением митинга. Червлёновского культуры сельского поселения, в сотрудничестве Червлёновской школой Червлёновским детским (обособленное подразделение МКОУ «Червлёновская СШ») подготовили грандиозный концерт. После концерта ждала фронтовая каша, приготовленная по рецептам военных, боевых лет.

Международный день Детского телефона доверия



17 мая отмечается Международный день Детского телефона доверия. Мы присоединились к данной акции и провели следующие мероприятия:

Акция «Международный день детских телефонов доверия». Во время акции ребята рассказывали, как появился первый телефон доверия, для чего он нужен, кто работает в этой службе, с какими вопросами можно обратиться.

Также был проведён информационный час «Позвони, мы направленные рядом», популяризацию Детского телефона доверия как службы экстренной психологической помощи. Ребятам рассказали, что существуют особенные цифры – цифры мира, добра и примирения - 8 800 2000 122. Ребятам напомнили, что позвонив по этому бесплатному номеру, можно поделиться своими проблемами и неприятностями в любое время суток. Там внимательно выслушают, поймут, дадут дельный совет в трудной ситуации.

Ещё школьникам было рассказано о том, для чего нужна эта служба, какие специалисты в ней работают и по каким вопросам можно в неё обратиться.

А также присоединились к акции "Говорящие окна".







МКОУ "ЧЕРВЛЁНОВСКАЯ СШ"

Ученье - свет!

«Пасхальная радость 2024», фестиваль приуроченный ко дню Святых Жен -Мироносиц

19.05.2024 в Светлоярском района прошел православный фестиваль радость 2024», «Пасхальная приуроченный ко дню Святых Жен -Мироносиц.



Цель фестиваля:

- духовно-нравственное воспитание населения через изучение истории традиций и культуры России;
- возраждение интересов традициям Православия;
- приобщение детей, подростков и взрослрого населения к праволславгой культуре и традициям народного творчества.

Учащиеся нашей школы приняли участие в номинации: ярмарка «Пасхальный сувенир» художественное чтение «Бог в семье».



Для участия подали заявки 12 учащихся:

- 1. Абушахманова Алина (3бкл),
- 2.Булатова Зарина (36 кл),
- 3. Серебряников Макар (3б кл),
- 4.Волохов Богдан (За кл),
- 5.Гераймчук Егор (6б кл),
- 6 Корниенко Анна (6б кл),
- 7. Королева Ульяна (66 кл),



8.Овсянникова Полина (6б кл), 9.Файзулин Тимур (2 кл) 10. Чернецкий Кирилл (6б кл),

11. Филимонов Павел (2 кл),

12. Яцимирская Вера (11 кл).

Выступление и работы учащихся смотрелись отлично. Все было красиво, ярко, оригинально! Каждый получил диплом об участии, памятные подарки.

Спасибо ребятам и педагогам за активное и достойное представление школы на районном православном фестивале.



Выпускной 46 класса

25 мая состоялось торжественное событие - прошел выпускной у 4 "Б" класса - «Прощание с начальной школой». Незаметно пролетели четыре школьных года, а кажется, что только вчера ребята пришли в первый класс. Для учителей, родителей и детей это всегда особенно трогательное событие.В зале царила одновременно атмосфера радости и грусти. Радостно было, потому что выпускной вечер - это праздник, И первая ступенька образования уже позади. А грустные нотки ощущались, поскольку это день прощания с начальной школой, со своей учительницей, со своей любимой партой и классом, где прожито 4 года.

добрый путь, выпускники начальной школы!







Российское движение — детей и молодёжи

БУДЬ В ДВИЖЕНИИ!

Международный день соседа

Международный День Соседей — милый и почти домашний праздник, который отмечают во всем мире с 1999 гола.

Как и у большинства людей разных стран, у жителей России также есть соседи - по лестничной площадке или дому, по двору или улице. В России День Соседей стали отмечать с 2006 года - сначала в одном из обычных дворов Москвы, а затем и во многих городах. Однако в России у этого праздника есть ещё свой особый смысл: В России всегда СОСЕДИ - гораздо более важные друг для друга люди, чем соседи за рубежом. Для нас соседи это не только «соль и спички», но и «поговорить», «и цветы полить», и «ключи оставить». Поздравьте своих соседей в этот день!



Учащиеся Червлёновской школы, совместно с работниками МКУ «СКДЦ СМ «Гармония» Червлёновского сельского поселения» провели акцию, посвящённую этому дню. Они посетили своих соседей и рассказали им о том, по какому поводу сегодня зашли. Нуждающимся предложили посильную помощь.



Всемирный день без табака

На территории Червленовского сельского поселения, в рамках Дня Всемирного Дня без табака, прошла акция «Вред альтернативных видов курения», учащиеся Червлёновской школы и волонтеры Дома культуры раздали информационный материал по профилактике вейпов и электронных сигарет.

Вы еще думаете, что вейпы и электронные сигареты безвредны? Называете это не курением, а «парением»? Не обманывайте себя. Безвредный пар — это Н2О. Во всех остальных случаях это вдыхание глицерина, пропиленгликоля, формальдегида, свинца и другой химии, которая доказано НЕ безвредна.





«Наше лето – без потерь!»



Летние каникулы - прекрасное время для отдыха и развлечений, но важно помнить о безопасности. Чтобы избежать неприятных ситуаций, с учащимися 5-х классов была проведена беседа «Безопасное лето».

Во время беседы дети вспомнили основные правила безопасного поведения на улице, во дворе, на воде и в лесу. А также о том, как вести себя в случае чрезвычайных ситуаций, куда обращаться за помощью и как помочь себе и другим.

НЕОБХОДИМО:

- СОБЛЮДАТЬ правила дорожного движения. (Передвижение в наушниках опасно для жизни. Нельзя переходить улицу на красный свет, даже если нет машин. Нельзя играть на проезжей части дороги)
- СОБЛЮДАТЬ правила пожарной безопасности, правила использования газовых и электроприборов.
- СОБЛЮДАТЬ правила поведения на водоемах (Купайтесь в местах, где это разрешено; выучите наизусть телефоны экстренных служб спасения, куда можете позвонить, если не окажется рядом взрослого человека);
- СОБЛЮДАТЬ правила поведения в лесу (От укусов клещей поможет защититься головной убор и одежда, закрывающая ноги и руки. Применяйте специальные средства по отпугиванию насекомых. Избегайте контакта с осами, пчелами, шмелями и шершнями. Их укусы болезненны и могут вызвать аллергическую реакцию.

Российское движение ___ детей и молодёжи

БУДЬ В ДВИЖЕНИИ!

«Классная» встреча

22.05.2024 в МКОУ "Червлёновская СШ" прошла "Классная встреча" со специалистом по работе с молодёжью Наримановского сельского поселения Горынцевой Еленой Андреевной.

■Каждый участник встречи мог задать гостю вопрос. Ребята спрашивали о работе, о волонтёрстве, об увлечениях, о том, как всё успевать и мотивировать себя.

Все остались в полном восторге от этой по-настоящему "Классной встречи".

← Классные встречи» – один из флагманских проектов Движения первых, который реализуется в рамках поручений Президента Российской Федерации, а также входит в Федеральный проект «Социальные лифты для каждого» Национального проекта «Образование». Это проект, в котором активные и целеустремлённые люди из разных сфер делятся своими знаниями И историей профессионального пути.



Беседа о «Пушкинской карте».



Обучающиеся 9 класса МКОУ "Червлёновская СШ" приняли участие во внеурочном занятии по Пушкинской карте.

В ходе занятия, мы ребятам рассказали о программе Пушкинская карта, которая разработана и реализуется при поддержке Президента РФ Владимира Путина и позволяет молодым людям от 14 до 22 лет посещать культурные мероприятия за счёт государства. Школьники познакомились с алгоритмом оформления карты и правильностью выборы билетов.

Особое внимание уделили способам зашиты от мошенничества с Пушкинской картой.

Во внеурочном занятии ребята получили необходимые знания и навыки по использованию Пушкинской карты.



Пионерская дружина Червлёного

19 мая в Российской Федерации отмечается День детских общественных объединений и организаций. Как и многие памятные даты, он ведёт свою историю с советских времён и раньше назывался Днём пионерии. Этот праздник символизирует дружбу участников детского общественного движения, взаимопонимание детей и взрослых.

Пионерская дружина имени Ульяны Громовой была создана в Червлёновской школе в 1948 году, первыми пионерами стал 5 класс, состоявший из 47 учеников разного возраста. Как отмечали современники, ребята были дружные, учились хорошо, занимались с малышами. Именно они, будучи уже шестиклассниками, в 1949 году провели первую новогоднюю ёлку.



В 1957 году в пионерской дружине было уже 157 ребят. Пионеры проводили встречи с ветеранами ВОВ, давали концерты на ферме, ездили в Волгоград на экскурсии. За активное тимуровское движение дружина получила струнный оркестр фотоаппарат. Теперь уже на районных смотрах художественной самодеятельности школа занимала первые места.





Официально

NPOPUARTUHA NPABOHAPYWEHUŪ U 6E3ONACHOCT6 HECOBEPWEHHOAETHUX B NEPUOQ AETHUX HAHUHYA

<u>Конституцией</u> Российской <u>Федерации установлено, что забота</u> о детях, их воспитание — равное право и обязанность родителей (ч. 2 ст. 38 Конституции РФ).

В соответствии со ст. 63 Семейного кодекса РФ родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Все эти обязанности закреплены в статьях 64 и 65 Семейного кодекса РФ.

Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном нравственном развитии своих детей. Обязанности по воспитанию детей родители И лица, их заменяющие, несут до совершеннолетия ребенка.

 \mathbf{C} началом каникул, несовершеннолетних может подстерегать повышенная опасность на дорогах, у водоёмов, в лесу, на игровых площадках, в садах, во дворах. Этому может способствовать, прежде отсутствие должного контроля со стороны взрослых и незанятость детей организованными формами отдыха.

Чтобы дети, как в период летних каникул, так и по их завершении были отдохнувшими и здоровыми законным представителям надо помнить ряд правил и условий при организации отдыха:

- в ночное время (с 22.00 до 6.00 часов) несовершеннолетним законодательно запрещено появляться в общественных местах без сопровождения взрослых;
- особое внимание стоит уделить поведению детей на улице (общению с незнакомыми людьми,

играх на необорудованных спортивных и игровых площадках;

- разъясните ребенку соблюдение правил дорожного движения, пожарной безопасности и обращения с электроприборами;
- примите меры по организации занятости детей организованными формами отдыха путем направления их в детские оздоровительные пришкольные и загородные лагеря труда и отдыха.

Несовершеннолетним запрещено курить, употреблять токсические, наркотические вещества, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготавливаемые на его основе.

В случае нарушения подростками указанных требований, несовершеннолетние и их родители согласно действующему законодательству Российской Федерации могут быть привлечены к административной и/или уголовной ответственности.

Так, основными видами правонарушений, за которые предусмотрена административная ответственность, являются следующие:

- неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних (ст. 5.35 КРФобАП влечёт предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500рублей);
- нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление ими алкогольной и спиртосодержащей продукции

возрасте до шестнадцати лет (ст. 20.22 КРФобАП влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей

несовершеннолетних в размере от 1500 до 2000 рублей);

- нарушение правил пожарной безопасности в лесах (ч. 1 ст. 8.32 КРФобАП влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной 1500 до 3000 рублей);
- вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции (ч. 1 ст. 6.10 КРФобАП, штраф от 1 500 до 3 000 рублей; ч. 2 ст. 6.10 КоАП РФ, штраф от 4 000 до 5 000 рублей);
- нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах (ч. 1 ст. 6.24 КРФобАП, штраф от 500 до 1 500 рублей; ч. 2 ст. 6.24 КРФобАП, штраф от 2 000 до 3 000 рублей);
- мелкое хулиганство (ст. 20.1 КРФобАП, штраф от 500 до 1 000 рублей или административный арест на срок до 15 суток);
- управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством (ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ, штраф от 5 000 до 15 000 рублей).



Пять правил

здорового лета для детей

лето... Наконец-то отдохнем! Какое счастье — вырваться из жестких рамок «обязяловки» рано ложиться и вставать, жить расписанию — школа, занятия, уроки... Теперь то уж можно с чистой совестью забраться с гаджетом на диван и допоздна предаваться запретным в учебный период (или сильно ограниченным) развлечениям. Полное отсутствие столь опостылевшего режима, свободное ничегонеделание...

У многих детей (и взрослых тоже) именно такие представления об идеальном отдыхе. Кто-то, напротив, любит активный отдых, где и без режима никак, и «пахать» приходится немало. Другое дело, что по свободной воле и в радость.



А если посмотреть на это с точки зрения фундамента здоровья? Как лучше отдыхать, чтобы с одной стороны, не потерять уже накопленный потенциал здоровья, с другой — создать надежный запас на следующий сезон активной учебы?

Рассказывает детский аллергологиммунолог, гомеопат Жукова Елена Михайловна.

Правило первое: солнце, воздух и вода

Ученики в учебный период все-таки испытывают дефицит свежего воздуха и солнца. Поэтому летом хорошо бы его восполнить- больше времени ребёнок должен проводить на воздухе.

Правило второе: овощи, фрукты, прочие продукты



Стоит обратить внимание и на качество рациона: лето — сезон свежих овощей и фруктов. Очень важно его не пропустить и насладиться по полной дарами природы. Именно сезонные фрукты, овощи и ягоды, выросшие там, где мы живем, служат для нас и наших детей идеальным, легко усваиваемым источником энергии и питательных веществ и отличным «заделом» на долгую зиму.

Правило третье. Бактерии тоже любят тепло и фрукты

Поэтому стоит не забывать мыть все это великолепие. И стараться не хранить долго приготовленную еду даже в холодильнике.

Правило четвертое. Движение

Разнообразные двигательные нагрузки, да на свежем воздухе — замечательная разгрузка для утомленных учебой психики и мозга.

Правило пятое. Режим — секретный ингредиент здорового отдыха

Обычно в течение года ребенок имеет свое расписание: в определенное время встает и ложится спать, принимает пищу, посещает занятия. Летом занятия прекращаются. Но во время летних каникул очень важно не бросать то, что уже есть. Не стоит совсем выходить из привычного распорядка жизни. Поздний отход ко сну и поздний подъем, к сожалению, не очень хорошо влияет на здоровье в долгосрочной перспективе. Поэтому, меняя вид активности, стоит сохранить и сам факт ее присутствия (плаваем,

бегаем, катаемся на велосипеде, ездим на экскурсии, посещаем новые места, читаем, занимаемся и пр.), и режим дня. Постараться по-прежнему соблюдать режим питания и режим дня — завтракать, обедать и ужинать в определенное время, вовремя отходить ко сну, не спать до обеда. Конечно, бывают выходные и праздники, но основа (5–6 дней в неделю) должна оставаться постоянной. Это очень важно.

С бабушками, к которым отправляем детей на лето, тоже стоит провести подготовительную работу.



Зачем эти сложности? Чтобы не сталкиваться потом с острыми (и обострениями хронических) заболеваниями. Чтобы легче войти в ритм учебного года и минимизировать постотпускной синдром — стрессы, вызванные неизбежностью возвращения к режиму.

Так что с точки зрения настоящего и будущего здоровья правильный летний отдых для детей — это сохраненный режим дня, наполненный свежим воздухом, солнцем, витаминами и новыми летними активностями.



ДОСКА

объявлений и поздравлений

!!!ВНИМАНИЕ!!!

Заканчивается набор обучающихся в детский пришкольный лагерь с дневным пребыванием на базе МКОУ «Наримановская СШ»

По вопросам посещения, режима, питания и проч. обращаться к Королёвой О.В. (6-55-10) или классному руководителю



Как остаться живым и здоровым во время летних каникул?

Общие правила поведения:

- 1) В общественных местах быть вежливым и внимательным к детям и взрослым, соблюдать нормы морали и этики.
- 2) Быть внимательным и осторожным на проезжей части дороги, соблюдать правила дорожного движения.
- 3) В общественном транспорте быть внимательным и осторожным при посадке и выходе, на остановках.
- 4) Во время игр соблюдать правила игры, быть вежливым.
- 5) Не разговаривать с посторонними (незнакомыми) людьми. Не реагировать на знаки внимания и приказы незнакомца. Никуда не ходить с посторонними.
- 6) Не играть в тёмных местах, на свалках, стройплощадках, пустырях и в заброшенных зданиях, рядом с железной дорогой и автомагистралью.
- 7) Всегда сообщать родителям, куда идёшь гулять.
- 8) Без сопровождения взрослых и разрешения родителей не ходить к водоемам (рекам, озерам, водохранилищам) и в лес, не уезжать в другой населенный пункт.
- 9) Одеваться в соответствии с погодой.
- 10) Не дразнить и не гладить беспризорных собак и других животных.
- 11) Не употреблять в пищу незнакомые грибы и ягоды.
- 12) Находясь дома, быть внимательным при обращении с острыми, режущими, колющими предметами и электронагревательными приборами; не играть со спичками, зажигалками и т.п. Соблюдать технику безопасности при пользовании газовыми приборами;
- 13) Соблюдать временной режим при просмотре телевизора и работе на компьютере.



Желаем Вам здоровья И радости в работе, Среди коллег чтоб были Всегда в большом почете,

Чтоб видели в детишках К познанью пыл и рвенье, Всегда чтоб с Вами были И юмор, и терпенье.

Пусть времени хватает С семьей побыть любимой. Что было невозможным, Пусть станет достижимым.

Всегда пусть окрыляет Вас ветер вдохновенья. А мы Вас поздравляем Сердечно с днем рожденья!

Администрация школы

Поздравляем с днём рождения в мае

Аверина В.В., Алентьеву М.А., Василенко А.А. Карташову К.А. Шишкову Н.Е

Счастья, здоровья, успехов!

«Школьная новь». <u>Ежемесячная</u> газета муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Червлёновская средняя школа» Светлоярского муниципального района Волгоградской области. Адрес: Российская Федерация, 404186, Волгоградская область, Светлоярский район, село Червлёное, улица Ленина, дом 12а. Главный редактор: Калмыкова С.В. Ответственный за выпуск: Солдатова О.В. Вёрстка и дизайн: Василенко А.А. Члены редакционной коллегии: Калмыкова С.В., Солдатова О.В., Королёва О.В., Василенко А.А. Газета набрана, свёрстана в МКОУ «Червлёновская СШ».